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Geplande domeinaankopen Vlaamse Rand – 
 Overzicht

In het Vlaams regeerakkoord wordt gewag 
gemaakt van een actieplan om in de Vlaamse Rand 
een grote hoeveelheid groene percelen te verwer-
ven.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nummer 
153 van 23 maart 2005, verneem ik van minis-
ter Frank Vandenbroucke dat er een lijst/inven-
taris bestaat met de domeinen die men bij voor-
keur zou willen aankopen in het kader van het 
Brueghelproject. Deze lijst zou bij de minister van 
Leefmilieu beschikbaar zijn.

Kan de minister de betrokken lijst/inventaris ver-
strekken ?

Antwoord

Er bestaat geen lijst of  inventaris van concrete 
domeinen die de afdeling Bos & Groen bij voor-
keur zou willen aankopen in het kader van het 
Bruegelproject.

Wel is er een afbakening van drie zones opgeno-
men in het Bruegelproject waar mogelijke aanko-
pen prioritair zouden kunnen doorgaan.

Het behelst de realisatie en invulling van samen-
hangende en functionele ecologische netwerken 
van bossen, parken en natuurgebieden die de 
groene gordel rond Brussel verder zal versterken 
en dit gesteund op een maatschappelijk draagvlak 
bij de lokale besturen en bevolking.

Concreet gaat het over drie zones :

1. De Bruegelvallei en omgeving Gooik en Asse

 Deze vallei strekt zich uit vertrekkende van het 
kernpunt gevormd door de parken Gaasbeek 
- Groenenberg via de Laarbeekvallei, de 
Molenbeekvallei, de watermolen van St. Anna 
-Pede tot de Ninoofsesteenweg en omvat een 
coherente groengordel van ong. 8 km, aan-
gevuld met stapstenen zoals Kesterheide, 
Oplombeek, kasteel van Neufcourt, enz..

2. De zone Lembeekbos. Hallerbos - Zoniënwoud. 
park van Tervuren tot Sterrebeek Als belang-
rijkste ankerpunten hebben we hier het 
Zoniënwoud, het grootste bos van Vlaanderen 
met zijn historische uitlopers als Zevenbronnen 
(St. Genesius Rode) tot het Hallerbos om zo 
een verbinding te maken met Lembeekbos, 
gelegen op de taalgrens. Deze andere punten 
vormen historisch gezien een grote eenheid, 
gekend onder het Kolenwoud. Het geheel loopt 
in Noordoostelijke richting uit tot het park van 
Tervuren met stapstenen tot Sterrebeek. Het 
is een groen netwerk van ruim 25 km lang dat 
niet alleen de faciliteitengemeenten doorkruist, 
maar op vele plaatsen raakvlakken heeft met 
het Brussels Gewest. Vele van deze gebieden 
zijn ook opgenomen in het Vlaams Ecologisch 
Netwerk.

3. De zone Grimbergen - Vilvoorde

 Hier is het ankerpunt het vliegveld van 
Grimbergen, dat verbonden wordt met het 
Tangebeekbos, het Hoogveld, Drie Fonteinen, 
om zo door te dringen tot het centrum van 
Vilvoorde, met als belangrijke stapsteen het 
Houtembos. Het is een ecologisch netwerk van 
ongeveer 8 km. lengte.

 De afdeling Bos & Groen onderzoekt in deze 
zones de mogelijkheden tot aankoop. Verder 
wordt gezocht naar het ontwikkelen van part-
nerschappen met openbare besturen en private 
groeneigenaars.


